
RESOCONTO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 31 DEL 21.03.2016 

 

Terzo punto all’O.d.G. 

“Proposta di delibera di riqualificazione del Mercato Coperto” 

 

PRESIDENTE: 

Questa Delibera fa seguito ad una Conferenza dei Capigruppo sul mercato coperto, erano 

state presentate due proposte di Delibera una io e una Patrizio Marino, la mia è stata 

ritirata perché Patrizio Marino aveva fatto un riassunto dei vari interventi di quella 

Conferenza dei Capigruppo. 

In quella sede era stata presentata anche dall’Ufficio Tecnico una lettera con la quale 

l’Ufficio Tecnico richiamava l’Amministrazione Comunale alla necessità di intervenire sulla 

struttura, sebbene non con urgenza, ma comunque di intervenire sulla struttura per 

mettere a norma l’edificio. 

Durante la discussione nello scorso Consiglio Comunale il Senatore Coletti ed altri avevano 

avanzato la necessità di dare mandato all’Ufficio Tecnico per predisporre un progetto 

diretto alla messa a norma dell’edificio per potere poi estendere questo progetto nelle sedi 

dove ci fossero soldi, nel senso l’Assessore ai LLPP era intervenuto dicendo che potevano 

esserci dei fondi dal PSR, il Senatore Coletti ha detto “senza la proposta di Delibera che dà 

incarico di realizzare un progetto non possiamo intervenire”. 

Quindi è stata rinviata aspettando che i Consiglieri Comunali o che la Giunta producesse 

una proposta, la proposta non c’è stata, è stata riportata all’attenzione del Consiglio 

Comunale, non ho fatto altro che copia e incolla della precedente proposta di Delibera 

inserendo un’integrazione che è quella della richiesta del Consigliere Franco Musa diretta 

a, nel caso ci sia come immagino ci sia la delocalizzazione momentanea per consentire i 

lavori, di mettere tutto all’interno di un medesimo plesso o altro per non disperdere le 

potenzialità di quel settore. 

La medesima Delibera quindi è stata proposta all’attenzione dei dirigenti competenti, 

siccome era sulla scorta della proposta Coletti che diceva “mandiamo all’Ufficio Tecnico 

per dare un progetto” c’è un parere sfavorevole del servizio finanziario del Dott. Di 

Francesco perché considerata la mancanza di indicazione nel testo della proposta di 

deliberazione della spesa derivante dall’adozione dell’atto e della voce di spesa relativa. 

Sostanzialmente il Dirigente dice “individuate prima i fondi e dopo l’intervento”, questo è 

quanto dice il Dirigente. 

Dunque il Consiglio Comunale aveva mandato per decidere di fare il progetto, il Dirigente 

dice “individuate i fondi di spesa” e quindi c’è il parere sfavorevole dell’ufficio di 

contabilità. L’Ufficio Tecnico non ha mandato il proprio parere. 

Mi diceva il Consigliere Franco Musa che su questa proposta di delibera voleva un 

intervento successivo. 

Prima di porre in votazione e in discussione Franco Musa, prego. 

 

MUSA: 

Di questo argomento già ne abbiamo discusso e il mio Emendamento già l’ho discusso altre 

volte, l’unica cosa che ho detto al… è proprio questa, cioè il passaggio dei commercianti 



quindi la riqualificazione e quant’altro, questa è l’unica cosa della quale mi sono occupato e 

sono fortemente convinto che… (Intervento f.m.) ma non ci serve manco. 

Stavo dicendo che l’Emendamento fatto da me era un Emendamento convinto e che va 

verso la direzione del commercio allo stato puro, cioè di non rovinare anzi incentivare 

quelle condizioni che si pongono in essere con la delocalizzazione, ma io parlo della 

delocalizzazione fine a se stessa, non parlo di tutto quello che ci sta a monte. 

Quindi io sulla delocalizzazione continuo a ripetere che la penso in quella maniera 

altrimenti non avrei fatto l’Emendamento. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Comunque sta girando perché questa è diciamo di tutti. 

La delocalizzazione è stata recepita all’interno della proposta di delibera, cioè nel caso di 

delocalizzazione tutti i posti vendita siano messi insieme al fine di disperdere le 

potenzialità e le risorse, le stesse frasi che aveva adoperato Franco Musa. 

La proposta di Delibera sta girando. 

Leo Castiglione invece aveva avanzato un’altra proposta che è stata anche inserita 

all’interno della proposta. 

 

CASTIGLIONE: 

Forse si sbaglia Presidè, non sono io. Dopo quello che ha detto il Presidente qualche 

correzione va fatta credo, perché è vero che c’è stata una Capigruppo convocata dal 

Presidente per vedere cosa fare sul mercato coperto, abbiamo fatto il Consiglio, quella 

Delibera condivisa è stata ritirata io poi non sono stato contattato più per il mercato 

coperto, però permetta Presidè anche per il rispetto dei nostri ruoli se deve essere 

condivisa non la si condivide adesso però si poteva condividere prima anche perché 

francamente io veramente mi asterrò da questa Delibera perché non si può capire come noi 

oggi dobbiamo votare un O.d.G. della Maggioranza per dire all’Ufficio Tecnico “fai un 

progetto”. 

Dobbiamo dire oggi noi all’Ufficio Tecnico “fate un progetto” quando l’Ufficio Tecnico - 

altra inesattezza che hai detto – che la nota dell’Ufficio Tecnico risale esattamente al 28 

ottobre del 2014, parliamo di 2 anni fa. 

Abbiamo aspettato due anni per dire all’Ufficio Tecnico “fai un progetto per la messa in 

sicurezza”, ma il motivo principale per cui io mi asterrò da questa votazione è perché se 

volete la condivisione della Minoranza o dell’Opposizione, come preferite chiamarci, lo 

dobbiamo fare sulla variazione del Piano Triennale. 

Noi oggi votiamo un O.d.G. e poi la variazione del Piano Triennale la fate voi? (Intervento 

f.m.) perché i soldi li dovete trovare là, solo là potete trovare i soldi… (Intervento f.m.) 

allora perché viene citato qua? Qua c’è scritto “con eventuale modifica del Piano 

Triennale”. 

 

PRESIDENTE: 

Se è stato ritirato dalla Giunta, noi siamo il Consiglio non siamo la Giunta. 

 

CASTIGLIONE: 



…la cifra, ma andrete a toccare anche dei lavori che non si faranno per fare il mercato 

coperto, non è solo un discorso economico. 

Allora la condivisione io penso per correttezza e rispetto passa per questo passaggio e non 

che ci chiedete di votare un O.d.G. per dire all’Ufficio Tecnico “fate un progetto”, 

veramente non posso condividerlo. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Marino, prego. 

 

MARINO: 

Io infatti volevo dire proprio questo che nel Piano Triennale delle OOPP legato al Bilancio 

2015 era stato inserito il mercato coperto ed era stato richiesto uno stato di fattibilità per 

cui c’è già qualcosa depositato all’Ufficio Tecnico. 

Quindi io penso che questa Delibera non fa altro che andare a riprendere quel progetto, 

eventualmente adeguarlo alle indicazioni che abbiamo dato e preparare comunque 

qualcosa. 

Io dico che ad oggi il Comune di Ortona si deve dotare di un progetto perché ci sono delle 

occasioni che usciranno, che se abbiamo un progetto pronto possiamo cogliere al volo. 

Faccio riferimento ad esempio allo smaltimento dell’amianto quindi della copertura che tra 

poco verrà finanziato, ci sono dei finanziamenti che verranno messi a disposizione delle 

strutture pubbliche che smantelleranno i tetti di amianto, se noi abbiamo già un progetto 

pronto possiamo coglierlo, quindi abbiamo poi anche punteggio nelle valutazioni. 

C’è il piano regionale il PRSP che può offrire un’altra occasione, se noi abbiamo il progetto 

pronto lo possiamo cogliere al volo. 

Io dico dotiamoci almeno di un progetto che recepisca tutte le idee che abbiamo detto e che 

abbiamo messo in campo perché poi saremo pronti, altrimenti saremo sempre in ritardo, 

dovremo correre sempre dietro le scadenze e magari questo benedetto mercato coperto 

non vedrà mai la luce. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Non ci sono interventi. Mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole alzi la mano. 9. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 3. 

Mettiamo a votazione l’immediata esecutività della Delibera. 

Chi è favorevole alzi la mano. 9. Chi è contrari? 0. Chi si astiene? 3. 

La Delibera è approvata ed è immediatamente esecutiva con 9 voti favorevoli e 3 astenuti. 

 


